
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

CUISERY  Sitz einer königlichen Burggrafschaft 

CUISERY The Seat of a Royal Castellany  

Westtor 

West Gate  

Apotheke des Widerstandskämpfers Noël JUMEAU 

Pharmacy of the resistance fighter Noël JUMEAU  

Haus aus dem 15. Jahrhundert 

15th century house  

Kirche St. Pierre (10. Jahrhundert) 

Church of St Pierre, 10th century  

Markthallen für den Markt am Donnerstag 

Covered market, held on Thursdays  

Hauptstraße (Grande Rue) mit Geschäften 

Main street and shops  

Osttor 

East Gate  

Die Brüder VIALET 

The VIALET brothers  

Der Turm, einziges Überbleibsel der Burg 

The tower, sole remains of the old castle  

19b 

Kirche Notre-Dame 

Notre-Dame church 

Widerstandsaktion 24. August 1944 

Act of resistance 24th August 1944  

Schloss La Ville-neuve 

La Ville-neuve Castle 

Waschhaus Echeneaux 

The Echeneaux wash house 

Alte Bahnstrecke Tournus-Louhans 

Steam train, Tournus to Louhans  

Bahnhofsrestaurant 

Station buffet  

Messeplatz 

Fairground  

Hôtel-Dieu (Krankenhaus) 

L’Hôtel Dieu  

Rue Neuve und die ehemaligen Gräben 

La Rue Neuve and the old ditches 
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Probablement résidence celtique puis villa gallo-
romaine, le nom de Cuisery viendrait d'un légionnaire 
romain, Cuiserius. 

L'histoire connue débute au XIIème siècle, au mo-
ment où les seigneurs de BAGE, puissants seigneurs 
Savoyards, s'installèrent à CUISERY. 

Ils y créèrent une seigneurie sous leur dépendance, 
une châtellenie, et édifièrent un château fort dont il 
reste encore une tour. 

Un certain nombre de villages furent créés ou se 
rattachèrent à la Châtellenie dirigée par un capi-
taine châtelain. 

A la suite d'un échange avec le duc de Bourgogne en 
1289, la châtellenie entra dans le domaine du duché. 
Ce fut son apogée. 

Après le rattachement de la Bourgogne à la France 
en 1478,  à la suite de la défaite de Charles le Té-
méraire devant NANCY, la Châtellenie de CUISERY 
devint châtellenie royale. 

Le capitaine châtelain de CUISERY percevait alors 
l'impôt sur les habitants de la ville et des villages 
des environs. Le ressort de la Châtellenie va 
s'étendre et comprendra 32 villages à la Révolution. 
Le capitaine châtelain est parfois un personnage 
important, comme Girard de THUREY maréchal de 
BOURGOGNE au XIVème siècle, ou Gaspard 
GAULLE et Nicolas de GAULLE au XVIème siècle. 

Porte d’entrée sur la Savoie, puis attachée à l’indé-
pendance de la Bourgogne, Cuisery sera détruite 
plusieurs fois au cours de son histoire. Malgré tout, 
Cuisery garde encore aujourd’hui, son rôle de pôle 
d’équilibre en Bresse Bourguignonne. 

Die Ortsbezeichnung Cuisery, wahrscheinlich eine ur-
sprünglich keltische und dann gallisch-römische Siedlung, 
soll auf einen römischen Legionär namens Cuiserius zurück-
gehen. 

Die überlieferte Geschichte des Ortes beginnt im 12. 
Jahrhundert, zum Zeitpunkt der Seigneurs de BAGE, 
mächtige Lehnsherren aus Savoyen, die sich in CUISERY 
niedergelassen haben. 

Sie gründeten dort eine Lehnsherrschaft und eine Burg-
grafschaft und errichteten eine Burganlage, von der noch 
ein Turm erhalten ist. Mehrere Ortschaften in der Umge-
bung wurden ins Leben gerufen oder schlossen sich der 
Burggrafschaft an, die von einem Burgherren geleitet wur-
de. 

Nach einem Austausch mit dem Herzog von Burgund im 
Jahre 1289 wurde die Burggrafschaft in das Herzogtum 
aufgenommen und erlebte seinen geschichtlichen Höhe-
punkt. 

Nach dem Anschluss Burgunds an Frankreich im Jahre 
1478 und im Gefolge der Niederlage Karls des Kühnen vor 
Nancy wurde CUISERY eine königliche Burggrafschaft. 

Der Burgherr von CUISERY erhob von nun an die Steuer 
von den Bewohnern der Stadt und der umgebenden Dörfer. 
Der Zuständigkeitsbereich der Burggrafschaft dehnte 

In the 12th century, the powerful lords of BAGE from 
Savoy, established themselves in CUISERY. There they 
created a fiefdom, over which they ruled, a castellany, and 
built a castle, of which one tower still remains.  

At the time several villages were created or were at-
tached to the castellany, which was ruled over by the lord 
of the castle. Following an exchange with the Duke of Bur-
gundy in 1289, the castellany became part of the duchy’s 
domain. This was when it was at its peak.  

After Burgundy was attached to France in 1478, following 
the defeat of Charles le Téméraire at NANCY, the Castel-
lany of CUISERY became a royal castellany.  

The lord of the castle of CUISERY then collected taxes 
from the town’s inhabitants and from all the neighbouring 
villages. The castellany’s influence was extended over the 
centuries and at the time of the Revolution it comprised 
32 villages.  
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Mairie 
Place d’Armes 
71290 CUISERY 
Tél. 03 85 40 11 76 
Fax 03 85 40 18 44 
Mail : mairie-cuisery@wanadoo.fr 
Site : www.cuisery.fr 

03 85 40 11 70 
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